

Урок 3

Таблица 2

II. ВРЕМЯ ПАТРИАРХОВ

1. Авраам

Как и во времена Ноя, Бог посмотрел на землю и нашел человека, который мог исполнить Его завет. Этот человек пришел из Ура Халдейского со своим отцом Фаррой. Звали человека Авраам. Господь велел Аврааму покинуть свою страну, родных и отеческий дом и идти в землю, которую Он укажет. Господь обещал: "И Я произведу от тебя великий народ, и благославлю тебя, и возвеличу имя твое; и будешь ты в благословение" (Бытие 12:2-3).

Авраам послушался Бога и покинул дом в Харране, когда ему было 75 лет. Он взял с собой свою жену Сару и племянника Лота, чтобы идти в землю Ханаанскую.

Когда Бог позвал Авраама, у того не было детей. Одним из обещаний, сделанных Богом, было: начать с Авраама великую нацию. Это обещание впоследствии было выполнено, как видно из Второзакония (4:6), Первой книги Царств (3:8-9), Книги Иисуса Навина (21:43-45).

2. Арабские народы

Тем не менее, дни проходили безо всяких признаков того, что Бог сдержал Свое обещание. Наконец, как люди часто делают, Авраам и Сара решили взять все в свои руки. Сара, имевшая египетскую служанку по имени Агарь, сказала Аврааму: "Вот, Господь заключил чрево мое, чтобы мне не рождать; войди же к служанке моей: может быть я буду иметь детей от нее" (Бытие 16:2). Авраам поступил так, как советовала жена и как было принято в те времена, и в результате этого союза был рожден Исаак.

Пытаясь помочь Богу, потому что они не видели ощутимых знаков выполнения Его обещаний, Авраам и Сара принесли много печали в свою семью. Исаак и их сын Иаков стали враждовать. Таким образом были посеяны семена вражды между арабами и евреями, нациями, которые начались с этих двух людей.

3. Божий завет Аврааму

Когда Аврааму было 99 лет, Бог появился перед ним и сказал: "Я Бог всемогущий; ходи передо Мною и будь непорочен; и поставлю завет Мой между Мною и тобою, и весьма, весьма размножу тебя" (Бытие 17:1-2). Тогда Авраам пал ниц перед Богом, и Господь продолжал говорить с ним. Бог повторил Свое обещание сделать его отцом многих наций и поменять его имя на Авраам. Авраам означает высочайший отец, а Авраам – отец многих. Бог также поменял имя Сары, велев называть ее Саррой. Сара – означает принцесса, Сарра – моя принцесса. Затем Бог указал, что будет знаком Его завета. Он сказал: "Сей есть завет Мой, который вы должны соблюдать между Мною и между вами и между потомками твоими после тебя: да будет у вас обрезан весь мужской пол. Обрезывайте крайнюю плоть вашу: и сие будет знамением завета между Мною и вами" (Бытие 17:10-11).

Авраам взял своего сына Измаила и всех мужчин его семьи, и все они были обрезаны в тот же день согласно Слову Бога.

4. Разделение

Возник раздор между пастухами Авраама и пастухами Лота. Проблема заключалась в том, что оба, Авраам и Лот, были богаты и имели большие стада, для которых не хватало пастбищ.

Авраам сказал Лоту: "Да не будет раздора между мною и тобою, и между пастухами моими и пастухами твоими; ибо мы родственники. Не вся ли земля перед тобою? отделись же от меня. Если ты налево, то я направо; а если ты направо, я налево" (Бытие 13:8-9).

а. Выбор Лота

Авраам был очень добр, позволив Лоту первым выбрать землю. Лот осмотрел хорошо орошаемые равнины Иордана и остановил свой выбор на них. Потом он направился на восток, отделяясь от Авраама и двигая свой шатер в направлении Содома. Позже подтвердилось, что это была ошибка Лота, потому что в Содоме жили злобные и чрезвычайно грешные в глазах Бога люди. (Бытие 13:13). Всегда опасно двигаться в направлении греха.

б. Осуждение за грех

Бог увидел, что в Содоме и Гоморре, где жил племянник Авраама Лот со своей семьей, росло зло. Господь появился перед Авраамом и сказал ему, что города будут разрушены. Авраам, зная, что его родственники живут в обреченному на гибель городе Содоме, просил Господа пошадить город. Бог согласился с этим, при условии, что будут найдены десять праведников. Но, к несчастью, Содом и Гоморра настолько были погружены в грех, что и десять праведников нельзя было найти. (Бытие 18).

в. Ангелы милосердия

Ангелы посетили Лота и вывели его, его жену и двух незамужних дочерей из города. Бог послал Ангелов милосердия в Содом в этот день. Молитвы Авраама не спасли городов, но они спасли Лота. Лот был благословлен тем, что имел дядю, который был близок к Богу. Решение поселиться в этом гречном городе было ужасной ошибкой Лота, за что он дорого заплатил. Ему пришлось оставить дочерей, которые были замужем за мужчинами из Содома. Не повиновавшись команде ангелов, его жена, покидая город, обернулась и превратилась в соляной столб. Однако, Лот и его две незамужние дочери спаслись. За великий грех этих городов Бог пролил на них серу и огонь. Они были стерты с лица земли. Некоторые люди, изучавшие Библию, считают, что разрушение этих городов могло быть связано с возникновением Мертвого моря.

Суд Божий над Содомом и Гоморрой навсегда остается суровым предупреждением тому, кто нарушает Слово Божье. "И если города

Содомские и Гоморрские, осудив на истребление, превратил в пепел, показав пример будущим нечестивцам" (Второе послание Петра 2:6).

Один автор заметил: "Учение Христа можно сравнить с рекой, которая течет долгое время плавно и бесшумно, а затем внезапно превращается в ревущий водопад. Читая высказывания Иисуса о возвращении Его царствования, мы видим в Его проповедях знак о грядущем водопаде. Те же самые уста, которые говорили о блаженстве и произносили тихие притчи о росте и развитии, говорят о приближении Его царствования и великом и ужасном дне Господа".

Суд грядет! Время готовиться к этому!

5. Исаак, обещанный сын

Наконец, когда Богу было угодно, Сарра зачала и родила сына. Авраам назвал ребенка Исааком, и на восьмой день сделал ему обрезание.

Когда Исаак родился, Аврааму было сто лет. Бог сдержал свое обещание, но Он не закончил еще испытывать веру Авраама

а. Испытание веры Авраама

Бог сказал Аврааму: "Возьми сына твоего, единственного твоего, которого ты любишь Исаака; и пойди в землю Мориа, и там принеси его во всесожжение на одной из гор, о которой я скажу тебе" (Бытие 22:12). Какие мысли должны были прийти Аврааму в голову! Бог обещал ему сына. На выполнение обещания ушло много лет, и теперь Бог приказал ему пожертвовать своим сыном. Однако, Авраам глубоко верил в Бога. Он знал, что Исаак был обещанным сыном, данным Богом. Он верил, что через Исаака Бог вырастит бесчисленное количество потомков, которых Он обещал. Он знал также, что даже если он отдаст Исаака Богу, Бог сможет возврить его, чтобы выполнить Свое Слово. В послании к Ереям (11:17-19) говорится: "Верю Авраам, будучи искушен, принес в жертву Исаака и, имея обетование, принес единородного, о котором было сказано: "В Исааке наречется тебе семя"; ибо он думал, что Бог силен и из мертвых воскресить, почему и получил его в предзнаменование."

б. Послушание Авраама

"Авраам встал рано утром, оседлал осла своего, взял с собою двоих из отроков своих и Исаака, сына своего; наколол дров для всесожжения, и встав пошел на место, о котором сказал ему Бог" (Бытие 22:3). На третий день пути Авраам увидел вдали гору, на которую Бог приказал привести ему Исаака. Он приказал слугам остаться, а сам с Исааком пошел на поклонение. Вера Авраама видна в словах, которые он сказал своим слугам: "А я и сын пойдем туда и поклонимся, и возвратимся к вам" (Бытие 22:5). Он верил, что Бог имеет божественную цель в том, что Он попросил его сделать.

в. Авраам продолжает верить

В то время, когда Авраам и Исаак двигались к цели, Исаак заметил, что у них есть все, кроме жертвы. Он спросил: "Вот огонь и дрова, где же агнец для всесожжения!" Ответ Авраама был наполнен вечным смыслом: "Бог усмотрит себе агнца для всесожжения, сын мой" (Бытие 22:7-8). После того, как они приготовили алтарь, Авраам связал своего сына и положил его на жертвенник. После этого Авраам протянул свою руку с ножом, собираясь убить сына. В этот момент ангел Божий позвал его: "Авраам, Авраам!" "Я здесь", - отвечал он. "Не подымай руки твоей на отрока и не делай над ним ничего; ибо теперь Я знаю, что боишься ты Бога и не пожалел сына твоего, единственного твоего, для Меня" (Бытие 22:12).

Вера Авраама была проверена тем, что было дорого ему, и он победоносно прошел через этот суд.

После того, как Авраам услышал голос ангела, он повернулся и увидел барана, застрявшего рогами в чаще. Бог снабдил его жертвой. Слова Авраама были пророческими и через много лет Иисус Христос, который был Богом во плоти, появился как агнец Божий, чтобы взять на себя грехи мира. (От Иоанна 1:29; Первое послание к Тимофею 3:16).

Какая замечательная вещь вера! В истории нашей страны люди путешествовали на лошадях и пересекали реки, вздутые дождями. Если бы они смотрели на бурлящую вокруг них воду, у них бы закружилась голова, и они, возможно, выпали бы из седла и исчезли в пучине. Но если они смотрели вперёд на противоположный берег, дерево, большую скалу или холм, они успешно пересекали реку.

Также и в жизненных штормах, вера - это равновесие, которое приносит спокойствие и победу. Это очень важно - держать свой взгляд не на изменяющихся сценах вокруг нас, а на могучей Скале - Иисусе Христе.